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MODO DI FUNZIONAMENTO
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DÉTECTEUR DE MOUVEMENT IR

AVEC ANGLE DE 360°

Important: l'installation et la connexion électrique des dispositifs et des appareils doivent être accomplies par un personnel qualifié,
conformément aux normes et aux lois en vigueur. Le fabricant n'assume aucune responsabilité en ce qui concerne l'utilisation des
produits qui doivent suivre des normes particulières concernant l'environnement et/ou l'installation.

SPÉCIFICATIONS TECHNIQUES
220 ÷ 240 V~ 50 Hz

H05RN-F - 1 mm

2000W max à incandescence

480W max (10 x 48W) à fluorescence

IP 20

Classe II

Jusqu'à 360° à 20 °C

Micro mouvements rayon env. 3 m à 20 °C

Mouvements normaux rayon env. 8 m à 20 °C

Conseillée 2,5 m

de ± 2 minutes à ± 15 minutes

d'environ 5 ÷ 1000 Lux

environ 2 minutes

LVD 2006/95/CE - EMC 2004/108/CE

ÉTEINT / AUTOMATIQUE (ALLUMÉ) / EXCLUSION MANUELLE

Tension d'alimentation:

Câble d'alimentation requis:

Charge d'éclairage:

Degré de protection:

Type d'isolement:

Angle de détection:

Champ de détection:

Hauteur du montage au plafond:

Régulation de la temporisation:

Régulation de l'éclairage:

Temps de réchauffage:

Directives de référence pour le marquage CE:

Fonction pouvant être activée par un interrupteur mural:

REMARQUE: le câblage d'alimentation qui arrive au détecteur doit comporter un interrupteur de 16A (FIG. 9).

Installer l'interrupteur sur le mur adjacent à la ligne électrique. De cette façon on peut activer facilement le

FONCTIONNEMENT AUTOMATIQUE ou l'EXCLUSION MANUELLE du détecteur.

Introduire le câble d'alimentation conforme au pré-requis H05RN-F - 1 mm.

DESCRIPTION

Le fabricant se réserve la faculté d'apporter toutes les modifications techniques et de construction qu'il estimera nécessaire sans l'obligation de préavis

MISE EN FONCTION (ÉTALONNAGE ET TEST)

Procéder à la connexion électrique de la façon indiquée sur la FIGURE 9

CONNEXION ÉLECTRIQUE

•Enlever le couvercle décoratif pour accéder aux 2 régulateurs pour programmer la temporisation, la luminosité.
•

position de TEST - FIG.10
•
•

•

•

.

•

Tourner délicatement dans le sens antihoraire le régulateur de la temporisation ( ) et celui de la luminosité ( ) jusqu'à l'arrêt
( ).
Insérer l'alimentation électrique avec l'interrupteur mural.
Le dispositif connecté (ex. Lampe) s'allume pendant environ 2 minutes (chauffage) et s'éteint ensuite automatiquement.
Marcher dans la zone de détection: la lumière s'allume quand l'on bouge et s'éteint avec un certain retard quand l'on s'arrête.
Faire passer au moins 5 sec. entre un test et l'autre.

La régulation de la durée ( ) détermine le temps durant lequel la lampe doit demeurer allumée après la détection d'un mouvement. La
durée peut être réglée de 2 à 15 minutes (FIG. 11-12). Pour faciliter le réglage, les indications de la durée pouvant être sélectionnées: 2, 5, 10,
15 minutes sont représentées en relief à côté du détecteur et doivent être considérées comme des indications approximatives de la durée

La régulation des Lux ( ) détermine le niveau de luminosité à partir duquel l'installation d'éclairage entre en fonction quand le
détecteur de mouvement est programmé sur le FONCTIONNEMENT AUTOMATIQUE. Tourner temporairement le régulateur ( )
dans le sens horaire jusqu'à l'arrêt (position crépuscule). Dans ce mode de régulation temporaire, le détecteur de mouvement
demeure inactif durant la lumière du jour (FIG. 14). Au moment du crépuscule, quand il existe le niveau de luminosité auquel on
souhaite que la lumière s'active, il suffit de programmer le régulateur ( ) sur la position estimée appropriée.

RÉGULATION DE LA DURÉE (Temporisation)

RÉGLAGE DE LA LUMINOSITÉ (Lux)
Remarque: La position correspond à une impulsion de brève durée (3 sec. environ).T

FRANÇAIS

Le détecteur “MICRO MOVIMENTI” d'installation au plafond est un dispositif de contrôle de l'éclairage

d'intérieur complètement automatique en mesure de contrôler une installation d'éclairage allant jusqu'à

2000W avec des lampes à incandescence ou jusqu'à 480W avec des lampes à fluorescence.
Durant la nuit le détecteur de mouvement à rayons à infrarouges passifs allume l'installation d'éclairage

connecté quand il détecte un mouvement dans son champ de couverture.
L'appareil possède la capacité de détecter de légers mouvements dans un rayon de 3 mètres, par

exemple ceux que l'on accomplit quand on est au téléphone, de façon à garder continuellement

allumées les lumières qui lui sont reliées.
Durant le jour le capteur crépusculaire incorporé permet d'épargner de l'énergie électrique en mettant

hors service les lumières. En effet, en agissant sur le régulateur du crépusculaire ( ), on détermine le

niveau de luminosité auquel l'installation d'éclairage doit entrer en fonction.
Une minuterie réglable ( ) permet de choisir la durée pendant laquelle l'éclairage doit durer après la

mise en service. Le détecteur est doté d'une LED qui signale aux utilisateurs son bon fonctionnement.

1. Base (montage au plafond)

2. Couvercle décoratif

3. Lentille du détecteur de mouvement

ÉLIMINATION EN “FIN DE VIE” D'APPAREILS ÉLECTRIQUES ET ÉLECTRONIQUES (directive européenne 2002/96/CE)

Ce symbole sur le produit ou sur son emballage indique que ce produit ne peut être traité comme déchet domestique.
Au contraire, il devra être amené à un centre de récolte déterminé pour le recyclage des appareils électriques et électroniques, comme par exemple:
- les points de vente, si l'on achète un nouveau produit similaire à celui qui doit être éliminé;
- les points de récolte locaux (centres de récolte des déchets, centres locaux de recyclage, etc...).
En vous assurant que le produit a été éliminé correctement, vous aiderez à prévenir des conséquences potentielles pour l'environnement et la
santé, qui pourraient être provoqués par une élimination inadéquate de ce produit.
Le recyclage des matériaux aidera à conserver les ressources naturelles. Pour des informations plus détaillées au sujet du recyclage de ce produit,
contacter votre bureau local, votre service d'élimination des déchets domestiques ou le magasin où vous avez acheté ce produit.
Attention: dans certains pays de l'Union le produit ne fait pas partie du champ d'application de la loi nationale de reconnaissance formelle de la
directive européenne 2002/96/CE, et par conséquent, dans ces pays il n'existe pas l'obligation de récolte différentiée en “fin de vie”.

•

•

•
•

•
•

Le détecteur est conçu pour être fixé au plafond et est indiqué uniquement pour le montage à l'intérieur
Maintenir une distance minimale d'1 m de la source commandée (ex. Lampe).
Ne pas orienter le détecteur vers des surfaces réfléchissantes (ex. piscine) ou vers des orifices de chauffage, climatiseurs ou d'autres
dispositifs qui peuvent varier rapidement la température provoquant une intervention indésirable du détecteur.
Le détecteur n'est pas indiqué pour la connexion dans des installations d'alarme antivol car on n'a pas prévu un système d'anti-sabotage.
Avant l'installation tenir compte du fait que le détecteur est plus sensible aux mouvements qui traversent son champ d'action (FIG. 6) et
moins sensible aux mouvements en direction dudit détecteur (FIG. 7).

Vérifier que la charge d'éclairage à connecter ne dépasse pas la valeur indiquée dans les spécifications techniques.

- débrancher la tension de réseau 230V~ 50 Hz

INSTALLATION
•
•
•

•

La hauteur du montage conseillée au plafond est de 2,5 du sol.
Presser sur les deux côtés recourbés pour enlever la couverture décorative.
Pour une éventuelle installation avec des caniveaux, on doit casser les deux préparations des trous pour permettre le passage sans
encombre du câble de la lampe et du câble de l'alimentation (FIG. 4).
Se servir de la base comme profil pour marquer la position des deux trous à pratiquer sur le plafond pour les vis de fixation.

FIG. 2

FIG. 9

MISES EN GARDE
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A l'aide de l'interrupteur mural avec le détecteur de mouvement, on peut facilement sélectionner deux modes de fonctionnement:
automatique ou exclusion manuelle.

Allumer l'interrupteur mural. Quand le détecteur relève un mouvement, la lampe qui y est connectée s'allume automatiquement si la
luminosité de l'environnement est inférieure au niveau de luminosité programmé par le régulateur ( ), et reste allumée pendant un
temps préprogrammé par le régulateur ( ).

Pour garder allumée la lampe connectée au détecteur, indépendamment du mouvement, il peut exclure le fonctionnement
automatique: éteindre et allumer l'interrupteur mural deux fois en 4 secondes (l'intervalle entre la première et la seconde opération doit
être compris entre 0,5 et 2 secondes).

Les utilisateurs peuvent remettre le
détecteur de mouvement dans le fonctionnement automatique (avant l'expiration des 4 heures), éteignant l'interrupteur mural pendant
10 secondes au moins , puis en le rallumant.

(1) FONCTIONNEMENT AUTOMATIQUE

(2) EXCLUSION MANUELLE

Dans le mode d'exclusion manuelle la lampe reste toujours allumée pendant 4 heures environ même si l'on ne détecte aucun
mouvement, puis elle s'éteint et le contrôle de la lumière retourne au mode automatique.

MODE DE FONCTIONNEMENT

L'éclairage reste-t-il allumé?

•S'assurer que les fils aient été connectés correctement.
•Si le système est programmé sur l'exclusion manuelle, ne pas oublier

que l'on doit éteindre l'interrupteur mural pendant 10 secondes au
moins pour activer en automatique le détecteur et éteindre les
lumières.

•Contrôler que la programmation de la durée ( ) soit correcte.

RÉSOLUTION DES PROBLÈMES

L'éclairage ne s'allume pas?

•S'assurer que l'interrupteur mural soit sur la position ON,
permettant une alimentation de réseau 230V~ au détecteur.

•Vérifier que les connexions électriques soient effectuées
correctement.

•S’assurer que eles lampes ne soient pas brûlées.

OK

Mode de Test
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Remarque: la détection des micro mouvements peut
avoir lieu dans un rayon de 3 m. autour du détecteur;
les mouvements normaux peuvent être détectés
dans un rayon de 8 m. autour du détecteur.

•Après avoir troué le plafond, visser la base à l'aide de chevilles en plastique et des vis en dotation (FIG. 5).
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5 LUX environ

(détecteur inactif
durant la lumière du jour)

1000 LUX environ

2 MINUTES environ 15 MINUTES environ

FIG. 4 FIG. 5

FIG. 8

FIG. 10

FIG. 11 FIG. 12

FIG. 13 FIG. 14

FIG. 3

IP 20

Il est recommandé de lire
a v e c a t t e n t i o n l e s
présentes instructions
d ' i n s t a l l a t i o n e t
d'utilisation et de les
conserver pour de futures
consultations.
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Borne N =

Borne connecter le fil d'alimentationL LINGNE=

Borne connecter le fil (Ligne) de la lampeLS =

connecter le fil d'alimentation NEUTRE
connecter le fil (NEUTRE) de la lampe
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INFRAROT-BEWEGUNGSMELDER

MIT EINEM ERFASSUNGSWINKEL VON 360°

Wichtig: Montage und elektrischer Anschluss der Vorrichtungen und Geräte müssen von Fachpersonal gemäß den geltenden
gesetzlichen Bestimmungen vorgenommen werden. Der Hersteller übernimmt keinerlei Garantie für Produkte die speziellen Umwelt-
und/oder Installationsbestimmungen unterworfen sind

TECHNISCHE DATEN:
220 240 V~ 50 Hz

H05RN-F 1mm
max. 2000 W Glühlampen
max. 480 W (10 x 48 W) Leuchtstofflampen
IP 20
Klasse II
bis 360 ° bei 20° C
Aktionsradius bei geringfügigen Bewegungen ca. 3 m bei 20°C
Aktionsradius bei normalen Bewegungen ca. 8 m bei 20° C
2,5 m empfohlen
von ± 2 Minuten bis ± 15 Minuten
ca. 5 1000 Lux

ca. 2 Minuten
OFF / AUTOMATIKBETRIEB (ON) / MANUELLE ABSCHALTUNG
Niedrigspannungsrichtlinie 2006/95/EG EMV- Richtlinie 2004/108/EG

¸

¸

Netzspannung:
erforderliches Speisekabel:
Schaltleistung:

Schutzgrad:
Art der Isolierung:
erfasster Winkel:
erfasster Bereich:

Montagehöhe an der Decke:
Einstellung der Nachlaufzeit:
Einstellung der Helligkeit:
Aufwärmzeit:
mit Wandschalter aktivierbare Funktion:
Richtlinien für die CE-Kennzeichnung:

HINWEIS: Die Verdrahtung der Stromversorgung, die zum Bewegungsmelder führt, muss einen mit 16 A abgesicherten

Schalter eingebaut haben (ABB. 9). Montieren Sie den Schalter an der Wand, die an die Stromleitung anschließt. So lässt

sich der AUTOMATIKBETRIEB oder die MANUELLE ABSCHALTUNG des Sensors problemlos aktivieren.

Das Speisekabel muss der Anforderung H05RN-F - 1 mm entsprechen.

BESCHREIBUNG

Der Hersteller behält sich das Recht vor, technische Modifikationen und Konstruktionsänderungen, die der Produktverbesserung dienen, ohne vorherige Ankündigung vorzunehmen.

INBETRIEBNAHME (EINSTELLUNG UND TEST)

Fahren Sie mit dem Verlegen der elektrischen Anschlüsse fort, wie in ABBILDUNG. 9 beschrieben:

ELEKTRISCHER ANSCHLUSS

• .
•

•
•

•

•

•

Entfernen Sie die Dekorabdeckung, um zu den beiden Reglern für die Einschaltdauer bzw. des Helligkeitsschaltwertes zu gelangen
Drehen Sie vorsichtig den Regler für die Einschaltzeit ( ) und den Regler für die Einstellung der Helligkeit ( ) gegen den Uhrzeigersinn bis
zum Anschlag (TEST-Stellung ABB. 10).
Schalten Sie mit dem Wandschalter die Stromversorgung ein.
Die angeschlossene Vorrichtung (z. B. Lampe) leuchtet etwa 2 Minuten lang (Aufwärmphase) und schaltet sich dann wieder automatisch
aus.
Gehen Sie in dem vom Sensor erfassten Bereich auf und ab: Das Licht leuchtet auf, wenn Sie in Bewegung sind, und schaltet sich nach
einer gewissen Nachlaufzeit ab, sobald Sie stehenbleiben. Lassen Sie etwa 5 Sekunden zwischen den Tests vergehen.

Mit der Einstellung der Einschaltdauer ( ) wird festgelegt, wie lange die Lampe leuchten soll, sobald eine Bewegung erkannt wurde. Die
Zeitdauer ist stufenlos verstellbar und kann zwischen 2 und 15 Minuten liegen (ABB. 11-12). Um das Einstellen zu erleichtern, befinden sich die
Zeitangaben 2, 5, 10 und 15 Minuten neben dem Regler und sind als ungefähre Zeitangaben zu verstehen.

Mit der Einstellung der Helligkeit ( ) lässt sich bestimmen, bei welcher Helligkeitsstufe sich die Beleuchtungsanlage einschaltet, wenn sich
der Bewegungsmelder im AUTOMATIKBETRIEB befindet. Drehen Sie zunächst den Regler ( ) im Uhrzeigersinn bis zum Anschlag (Position
Dämmerung). Bei dieser Einstellung schaltet sich der Bewegungsmelder bei Tageslicht nicht ein (ABB. 14). Sobald es dunkel wird und jene
Helligkeitsstufe erreicht ist, bei der die Beleuchtung aktiviert werden soll, stellen Sie einfach den Regler ( ) auf die gewünschte Position.

EINSTELLUNG DER EINSCHALTDAUER (Nachlaufzeit)

EINSTELLUNG DER HELLIGKEIT (Lux)
Die Position T entspricht einem kurz andauernden Impuls (circa 3 Sekunden).Beachten Sie:

DEUTSCH

Der Bewegungsmelder für „MIKROBEWEGUNGEN“ zur Montage an der Decke ist eine Vorrichtung zur

völlig automatischen Steuerung der Innenraumbeleuchtung mit einer Schaltleistung von bis zu 2000 W

bei der Verwendung von Glühlampen bzw. von bis zu 480 W bei der Verwendung von

Leuchtstofflampen.
Bei Nacht schaltet der Infrarot-Bewegungsmelder die Beleuchtungsanlage ein, sobald er eine

Bewegung in seinem Erfassungsbereich wahrnimmt. Das Gerät kann geringfügige Bewegungen in

einem Umkreis von 3 Metern erkennen, wie etwa jene Bewegungen, die man während des

Telefonierens macht. Dabei bleiben die angeschlossenen Lichter die ganze Zeit über eingeschaltet.
Bei Tag lässt sich mit dem eingebauten Dämmerungssensor durch das Abschalten der Lichter Energie

sparen; durch die entsprechende Einstellung des Dämmerungssensors ( )kann man festlegen, bei

welcher Helligkeitsstufe sich die Beleuchtungsanlage einschalten soll. Mit einem regulierbaren Timer

( ) kann man bestimmen, wie lange das Licht nach der Aktivierung leuchten soll. Der

Bewegungsmelder verfügt über eine LED-Anzeige, die dem Benützer anzeigt, dass das Gerät

einwandfrei funktioniert.

1. Wandsockel (Deckenmontage)

2. Dekorabdeckung

3. Linse des Bewegungssensors

ENTSORGUNG VON ELEKTRISCHEN UND ELEKTRONISCHEN ALTGERÄTEN (EU - Richtlinie 2002/96/EG)

Dieses Symbol auf dem Produkt und auf der Verpackung bedeutet, dass dieses Produkt nicht mit dem Hausmüll entsorgt werden darf, sondern zu einer
Sammelstelle für die Wiederverwertung von elektrischen und elektronischen Altgeräten gebracht werden muss, wie etwa:
- Verkaufsstellen bei gleichzeitigem Erwerb eines neuen ähnlichen Produktes;
- örtliche Sammelstellen (Müllsammelstellen, örtliche Recyclingzentren, etc.).
Mit Ihrem Beitrag zur fachgerechten Entsorgung des Produktes, helfen Sie mit, mögliche negative Auswirkungen auf Umwelt und Gesundheit, die sich aus
einer unsachgemäßen Entsorgung dieses Produktes ergeben könnten, zu vermeiden.
Durch Wiederverwertung der Materialen wird ein wesentlicher Beitrag zur Erhaltung der natürlichen Ressourcen geleistet. Für nähere Informationen zum
Produktrecycling wenden Sie sich bitte an Ihre örtliche Stelle, die zuständige Stelle für Hausmüllentsorgung oder an das Geschäft, in dem Sie dieses Produkt
erworben haben.
Achtung: In einigen Ländern der Europäischen Union fällt dieses Produkt nicht in den Anwendungsbereich der nationalen Gesetzgebung zur Umsetzung
der EU - Richtlinie 2002/96/EG. Das Gesetz beinhaltet daher keinerlei Verpflichtung zur getrennten Entsorgung am Ende des Produktlebenszyklus.

•

•

•
•

•
•

Der Bewegungsmelder ist für die Befestigung an der Decke bestimmt und nur für die Montage in Innenräumen geeignet.
Beachten Sie den Mindestabstand von 1 m von der zu steuernden Lichtquelle (z. B. Lampe)
Richten Sie den Bewegungsmelder nicht auf reflektierende Oberflächen (z. B. Swimmingpool) oder auf Auslässe von Heizungen, Klimaanlagen
oder anderen Vorrichtungen, die eine rasche Temperaturänderung bewirken und zu einer unbeabsichtigten Aktivierung des Bewegungsmelders
führen können.
Der Bewegungsmelder ist nicht für den Anschluss an Einbruch- und Überfallmeldeanlagen geeignet.
Vor der Montage bedenken Sie, dass der Bewegungsmelder mehr auf Bewegungen, die quer zum Verlauf der Linsensegmente erfolgen, reagiert
(ABB. 6) und weniger auf frontale Annäherung, d. h. Bewegungen, die direkt in Richtung des Sensors gehen (ABB. 7).

Überprüfen, dass die Schaltleistung der Beleuchtung den in den technischen Daten angeführten Maximalwert nicht überschreitet.

- Unterbrechen Sie die Stromzufuhr 230V~ 50 Hz.

MONTAGE
• Deckenmontage
•
•

•

Die empfohlene Montagehöhe bei beträgt 2,5 m.
Drücken Sie auf die beiden gebogenen Seiten, um die Dekorabdeckung zu entfernen.
Sollten Sie zur Montage Führungsschienen verwenden, entfernen Sie die beiden für die Befestigungsschrauben vorgesehenen
Montageelemente, damit sowohl das Kabel der Lampe, als auch das Speisekabel ungehindert vorbeilaufen können (ABB. 4).
Verwenden Sie den Wandsockel als Vorlage, um die Position der beiden Bohrlöcher für die Deckenmontage anzuzeichnen.

ABB. 2

ABB. 9

WARNUNG
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Wird der Bewegungsmelder in Kombination mit einem Wandschalter verwendet, so lassen sich ganz einfach zwei verschiedene
Funktionsweisen wählen.

Schalten Sie den Wandschalter ein. Wenn der Bewegungsmelder eine Bewegung erfasst, so schaltet sich die Lampe, die mit dem
Sensor verbunden ist, automatisch ein, sobald die Umgebungshelligkeit unter dem mit dem Regler ( ) eingestellten
Dämmerungsschwellenwert liegt, und leuchtet so lange, bis die mit dem Drehregler ( ) voreingestellte Nachlaufzeit abgelaufen ist.

Damit die Lampe weiter mit dem aktivierten Sensor verbunden bleibt, besteht die Möglichkeit, den Automatikbetrieb auszuschalten:
Schalten Sie den Wandschalter zwei Mal innerhalb von 4 Sekunden aus- und ein (der zeitliche Abstand zwischen dem ersten und dem
zweiten Ein- und Ausschalten muss zwischen 0,5 und 2 Sekunden liegen).

Sie können den Bewegungsmelder wieder auf Automatikbetrieb umstellen (noch bevor 4 Stunden vorüber sind), indem Sie den
Wandschalter für zumindest 10 Sekunden ausschalten und danach wieder einschalten.

(1) AUTOMATIKBETRIEB

(2) MANUELLE ABSCHALTUNG

Im Manuellen Betrieb bleibt das Licht ca. 4 Stunden lang eingeschaltet, auch wenn keine Bewegung erfasst wird. Danach erlischt
das Licht und die Lichtsteuerung schaltet wieder auf Automatikbetrieb.

FUNKTIONSWEISE

Das Licht bleibt eingeschaltet?

•Vergewissern Sie sich, dass die elektrischen Drähte richtig
angeschlossen wurden.

•Wenn das System auf Manuellen Betrieb geschaltet ist, vergessen Sie
nicht, dass der Wandschalter zumindest 10 Sekunden ausgeschaltet
sein muss, bis der Automatikbetrieb des Bewegungsmelders aktiviert
wird und das Licht erlischt.

•Überprüfen Sie, ob die Einschaltdauer ( ) korrekt eingestellt ist.

PROBLEMBEHEBUNG
Das Licht schaltet sich nicht ein

•Überprüfen Sie, ob sich der Wandschalter in Position ON befindet und
der Bewegungsmelder an das 230V~- Netz angeschlossen ist.

•Überprüfen Sie, ob die elektrischen Drähte richtig angeschlossen
wurden.

•Überprüfen Sie, ob ein Lämpchen defekt ist.

OK

Testmodus
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Wichtig: Mikrobewegungen werden in einem
Umkreis von 3 m rund um den Sensor erkannt;
normale Bewegungen werden in einem Umkreis
von 8 m erfasst.

•Nach dem Bohren der Löcher montieren Sie den Wandsockel mit den beigefügten Plastikdübeln und Schrauben (ABB. 5) an der Decke.
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Sensor bei
Tageslicht nicht aktiv)

ca. 5 LUX
(

ca. 1000 LUX

ca. 2 MINUTEN ca. 15 MINUTEN

ABB. 4 ABB. 5

ABB. 8

ABB. 10

ABB. 11 ABB. 12

ABB. 13 ABB. 14

ABB. 3

IP 20

Es wird empfohlen, die
I n s t a l l a t i o n s - u n d
B e d i e n u n g s a n l e i t u n g
aufmerksam zu lesen, und
f ü r s p ä t e r e F r a g e n
aufzubewahren.
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Klemme N =

Klemme L (PHASE)= den Zuleitungsdraht für die Stromversorgung verbinden

Klemme den Draht (Phase) der Lampe verbindenLS =

den Zuleitungsdraht verbinden(NULLEITER)
den Draht der Lampe verbinden (Nulleiter)

ABB. 6 ABB. 7

ABB. 1
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DETECTOR DE MOVIMIENTO IR

CON ÁNGULO DE 360°

Importante: la instalación y conexión eléctrica de los dispositivos y aparatos de este tipo deben ser efectuadas por personal
capacitado y en conformidad con la normativa y legislación vigentes. El fabricante no se responsabilizará del empleo incorrecto que
se haga de sus productos en lo relativo a particulares normas ambientales y/o de instalación.

DATOS TÉCNICOS
220 ÷ 240 V~ 50 Hz
H05RN-F - 1 mm
max 2000W lamp. Incandescentes
max 480W (10 x 48W) lamp. fluorescentes
IP 20
Clase II
hasta 360° a 20 °C
Micro movimientos, aprox. 3 m a 20 °C
Movimentos normales, aprox. 8 m a 20 °C
Recomendada 2,5 m
de ± 2 minutos a ± 15 minutos
desde aprox. 5 a 1000 Lux
aprox. 2 minutos
APAGADO / AUTOMÁTICO (ENCENDIDO) / DESCONEXIÓN MANUAL
LVD 2006/95/CE - EMC 2004/108/CE

Tensión de alimentación:
Cable de alimentación requerido:
Carga máxima de iluminación:

Grado de protección:
Tipo de aislamiento:
Ángulo de detección:
Campo de detección:

Altura de montaje en techo:
Regulación del temporizador:
Regulación de la luminosidad:
Tiempo calentamiento:
Función operativa con interruptor de pared:
Directivas de referencia para marcado CE:

NOTA: el cable de alimentación del detector debe incluir un interruptor de 16A (FIG. 9). Instalar este interruptor en la

pared, junto a la línea eléctrica. De esta forma se podrá activar con facilidad el FUNCIONAMIENTO AUTOMÁTICO o

DESCONECTAR MANUALMENTE el detector.

Il cavo di alimentazione deve essere conforme al requisito H05RN-F - 1 mm.

DESCRIPCIÓN

El fabricante se reserva el derecho de realizar las modificaciones técnicas y de fabricación que considere oportunas, sin obligación de aviso previo.

PUESTA EN FUNCIONAMIENTO (CALIBRACIÓN Y PRUEBA)

Realizar la conexión eléctrica como se indica en la FIGURA. 9:

CONEXIÓN ELÉCTRICA

•Retirar la tapa embellecedora para poder acceder al regulador del temporizador y al regulador de luminosidad.
•Girar despacio y en sentido antihorario el mando temporizador ( ) y el de nivel de luminosidad ( ) hasta el tope

•Conectar la alimentación eléctrica por medio del interruptor de pared.
•El dispositivo que esté conectado (p.ej. una lámpara) se encenderá durante unos 2 minutos (calentamiento) y después se
apagará automáticamente.
•Caminar dentro de la zona de detección: la luz se encenderá al moverse y después de un cierto tiempo se apagará. Dejar

pasar al menos 5 seg. entre una prueba y otra.

Regulando el tiempo de encendido ( ) se selecciona cuánto tiempo funcionará la lámpara tras detectar un movimiento.
La duración es regulable de 2 a 15 minutos (FIG. 11-12). Para facilitar la regulación, al lado del regulador están indicadas en relieve
las posiciones de regulación: 2, 5, 10, 15 minutos, que deben entenderse como valores aproximados.

La regulación de determina el nivel de luminosidad a partir del cual el sistema de iluminación se encenderá cuando el

(posición de

TEST - FIG. 10).

REGULACIÓN DEL TIEMPO DE ENCENDIDO (Temporizador)

REGULACIÓN DE LUMINOSIDAD (Lux)

•

• Lux ( )

Nota: Tla posición corresponde a un impulso breve (aprox. 3 seg.).

ESPAÑOL
1. Base (montaje en techo)

2. Tapa embelledecedora

3. Lente de detección de movimiento

ELIMINACIÓN “FINAL DE VIDA” DE APARATOS ELÉCTRICOS Y ELECTRÓNICOS (directiva europea 2002/96/CE)

Este símbolo, aplicado sobre el producto o su embalaje, indica que no puede ser tratado como residuo común doméstico.
Pues deberá ser llevado a un punto de recogida apto para aparatos eléctricos y electrónicos, por ejemplo:
- puntos de venta, si se compra un producto nuevo similar.
- puntos de recogida locales (centros de recogida de residuos, centros locales de reciclado, etc...).
Con la eliminación correcta del producto se ayudará a evitar los potenciales daños al medio-ambiente y la salud que podrían producirse en caso contrario.
El reciclado de estos materiales ayuda a la conservación de la naturaleza. Para una mayor información sobre el reciclaje de este producto, por favor
contacte con nuestras oficinas más cercanas, el servicio de gestión de residuos de su localidad, o el establecimiento donde adquirió el producto.
Atención: en algunos países de la UE, este producto no está comprendido en el campo de aplicación de la respectiva ley nacional de recepción de la
directiva europea 2002/96/CE, por lo que la recogida diferenciada “a final de vida” no es obligatoria en estos casos.

• Comprobar que la carga de iluminación no supera los límites establecidos en los datos técnicos
• Este detector está diseñado para instalación en techo, siempre en interiores.
• Mantenerlo como mínimo a 1 m de distancia del sistema conectado (P.ej. lámpara).
• No dirigir el detector hacia superficies reflectantes (p.ej. piscinas) ni hacia salidas de aire caliente, frío o procedentes de otros aparatos

que puedan variar rápidamente la temperatura, para evitar que el detector se active involuntariamente.
•El detector no es apto para conexión a sistemas antirrobo pues no dispone de sistema antisabotaje.
•Para la instalación, tener en cuenta que el detector es más sensible a los movimientos que atraviesan su campo de acción (FIG. ) que a

los movimientos hacia el detector (FIG. 7).
6

.

- desconectar la tensión de red 230V~ 50 Hz

INSTALACIÓN
•Altura de montaje recomendada, : 2,5 m.
•Pulsar los dos lados curvos para retirar la tapa embellecedora.
•Para las instalaciones con canaletas, romper el cierre de los orificios para poder pasar el cable de la lámpara y el de alimentación

(FIG. 4).
•Utilizar la base como plantilla para marcar la posición de los dos orificios que han de efectuarse en el techo para los tornillos de

fijación.

en techo

FIG. 2

FIG. 9

ADVERTENCIAS

Instalación
en techo

Instalación
en techo

P.ej. LámparaInterruptor de 16A

230V~ 50 Hz
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N
5 m

3 m 3 m
5 m

2
,5

m

16 m

360°

16 m

Detección micro-movimientos

y movimientos normales

Detección

movimientos normales

Campo de cobertura 360°

Por medio del interruptor de pared del detector de movimiento se pueden seleccionar fácilmente dos modos de funcionamiento:
automático o desconexión manual.

Activar el interruptor de pared. Cuando el detector detecta un movimiento, la lámpara conectada a éste se enciende automáticamente
si la luminosidad ambiente es inferior al nivel configurado por medio del regulador , y permanece encendida durante el tiempo que
se ha programado con el regulador .

Para mantener encendida la lámpara conectada al regulador, independientemente de que se detecte o no movimiento, es posible
desactivar el funcionamiento automático: apagar y encender el interruptor de pared dos veces en 4 segundos como máximo (el
intervalo entre la primera y la segunda operación debe ser entre 0,5 y 2 segundos).

El usuario puede volver a situar el detector de movimiento en funcionamiento automático antes de concluir las 4 horas, manteniendo
apagado el interruptor de pared durante al menos 10 segundos, y volviéndolo a encender.

(1) FUNCIONAMIENTO AUTOMÁTICO

(2) DESCONEXIÓN MANUAL

En modo desconexión manual la lámpara permanecerá encendida unas 4 horas, incluso si no se detecta movimiento después se
apagará, volviéndose al modo de funcionamiento automático.

MODO DE FUNCIONAMIENTO

No se apaga la luz?
•Comprobar que la conexión de los cables es correcta.
•Si el sistema está en modo desconexión manual, recordarse de que

el interruptor deberá mantenerse apagado al menos 10 segundos
para poder activar el modo automático y apagar las luces.

•Controlar si el tiempo previsto hasta el apagado ( ) está
correctamente configurado.

RESOLUCIÓN DE PROBLEMAS

No se enciende la luz?
•Comprobar que el interruptor está en posición ON, de forma que

la tensión de red a 230V~ llegue al detector.
•Controlar que las conexiones eléctricas se han efectuado

correctamente.
•Controlar que no se hayan fundido bombillas.

OK

Modo Test

T
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Nota: la detección de los micro movimientos
puede ser efectuada en un radio de 3 m alrededor
del detector; para los movimientos de calibre
normal el radio se amplía a 8 m.

•Tras perforar el techo, enroscar la base utilizando los tacos de plástico y los tornillos suministrados (FIG. 5).
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Aprox. 5 LUX
(detector inactivo

durante la luz diurna)

Aprox. 1000 LUX

Aprox. 2 MINUTOS Aprox. 15 MINUTOS

FIG. 4 FIG. 5

FIG. 8

FIG. 10

FIG. 11 FIG. 12

FIG. 13 FIG. 14

FIG. 3

IP 20

Se recomienda leer con
atención las presentes
i n s t r u c c i o n e s d e
i n s t a l a c i ó n y u s o ,
conservándolas para
futuras consultas
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Borne =N

Borne = conectar el hilo de alimentaciónL LÍNEA

Borne = conectar el (Línea) de la lámparaLS hilo

conectar el hilo de alimentación NEUTRO
conectar el hilo (Neutro) de la lámpara
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FIG. 6 FIG. 7

FIG. 1
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El detector de “MICRO MOVIMIENTOS“ para instalaciónen techo, es un dispositivo de control de

luces en interiores totalmente automático, capaz de controlar un total de 2000W de iluminación de

lámparas incandescentes y hasta 480W de lámparas fluorescentes.
Durante la noche, el detector de movimiento por rayos infrarrojos pasivos enciende un sistema de

iluminación si detecta un movimiento en la zona de cobertura.

Durante el día, el sensor crepuscular incorporado permite ahorrar energía eléctrica desactivando las

luces, ya que a través de un regulador es posible determinar el nivel de luz la que se pone en

funcionamiento el sistema de iluminación conectado al detector.
Regulando el temporizador se selecciona el intervalo de tiempo durante el cual la iluminación

permanecerá encendida tras su activación. El detector dispone de un LED que indica al usuario que

el funcionamiento es correcto.

El aparato detecta pequeños movimientos en un radio de 3 metros, por ejemplo los efectuados

cuando se está telefoneando, de forma que las luces conectadas al detector se mantengan

continuamente encendidas.

P
E

-
D

E
S

P
P

E
00

4
06

/1
1

(E
S

)

detector de movimiento es configurado en FUNCIONAMIENTO AUTOMÁTICO. Girar el regulador provisionalmente en sentido
horario hasta la posición correspondiente a la luna (crepúsculo). Seleccionando este modo de regulación, el detector de movimiento
permanecerá inactivo durante la luz diurna (FIG. 14). Al crepúsculo, en el momento en el que se alcanza el nivel de luminosidad para el
que se desea que se active la luz, basta configurar el regulador en la posición adecuada.



T

DETECTOR DE MOVIMENTO IR

COM ÂNGULO DE 360°

Importante: A instalação e a ligação eléctrica dos dispositivos e aparelhos devem ser realizados por pessoal qualificado e em
conformidade com as normas e leis vigentes. O fabricante não assume nenhuma responsabilidade relativamente à utilização de
produtos que devam seguir normas especiais de ambiente e/ou instalação.

DADOS TÉCNICOS
220 ÷ 240 V~ 50 Hz
H05RN-F - 1mm
máx 2000W lâmpadas incandescentes
máx 480W (10x48W) lâmpadas fluorescentes
IP 20
Classe II
até 360° a 20 °C
Micro movimentos raio ca. 3 m a 20 °C
Normais movimentos raio ca. 8 m a 20 °C
Recomendada 2,5 m
de ± 2 minutos a ± 15 minutos
de ca. 5 ÷ 1000 Lux
ca. 2 minutos
DESLIGADO / AUTOMÁTICO (LIGADO) / EXCLUSÃO MANUAL
LVD 2006/95/CE - EMC 2004/108/CE

Tensão de alimentação:
Cabo de alimentação exigido:
Carga de iluminação:

Grau de protecção:
Tipo de isolamento:
Ângulo de detecção:
Campo de detecção:

Altura de montagem a tecto:
Regulação da temporização:
Regulação da luminosidade:
Tempo de aquecimento:
Função activada com interruptor de parede:
Directivas de marcação CE:

NOTA: a cablagem de alimentação que chega ao detector deve incorporar um interruptor de 16A (FIG. 9).

Instalar o interruptor de parede adjacente à linha eléctrica. Deste modo, pode-se activar com facilidade o

FUNCIONAMENTO AUTOMÁTICO ou a EXCLUSÃO MANUAL do detector.

O cabo de alimentação deve estar em conformidade com o requisito H05RN-F - 1 mm.

DESCRIÇÃO

O fabricante reserva-se a faculdade de introduzir todas as alterações técnicas e construtivas que considerar necessárias sem obrigação de aviso prévio.

ENTRADA EM FUNCIONAMENTO (CALIBRAGEM E TESTE)

Proceder à ligação eléctrica como indicado na FIGURA. 9:

•Remover a tampa decorativa para aceder aos 2 reguladores para a definição da temporização e da luminosidade.
•

•
•

•

•

•

Rodar delicadamente no sentido contrário ao ponteiro dos relógios o regulador da luminosidade ( ) e o da temporização ( )
até à paragem (posição de TESTE - FIG. 10).
Inserir a alimentação eléctrica (interruptor de parede).
O dispositivo ligado (ex. Lâmpada) acende-se por volta de 2 minutos (aquecimento) para depois apagar-se automaticamente.
Caminhar no interior da área de detecção: a luz acende-se quando há movimento e apaga-se, após um determinado tempo,
quando o movimento pára. Deixar passar pelo menos 5 segundos entre um teste e o outro.

A regulação da duração ( ) determina durante quanto tempo a lâmpada deve permanecer acesa após a detecção de um movimento.
A duração regulável é de 2 a 15 minutos (FIG. 11-12). Para facilitar a regulação, as indicações da duração seleccionáveis: 2, 5, 10, 15
minutos são representadas em relevo ao lado do regulador e devem ser entendidas como indicações de duração aproximadas.

A regulação dos ( ) determina o nível de luminosidade ao qual o sistema de iluminação entra em função quando o detector
é colocado no modo de FUNCIONAMENTO AUTOMÁTICO. Rodar temporariamente o regulador no sentido dos ponteiros do
relógio até à paragem (posição crepúsculo). Nesta modalidade de regulação temporária, o detector de movimento permanece
inactivo durante a luz diurna (FIG. 14). No crepúsculo, no momento em que estiver presente o nível de luminosidade no qual se
deseja que a luz seja activada, basta configurar o regulador ( ) na posição considerada adequada.

REGULAÇÃO DA DURAÇÃO (Temporização)

REGULAÇÃO DA LUMINOSIDADE (Lux)
LUX

Nota: a posição T corresponde a um impulso de breve duração (cerca 3 seg.).

PORTUGUÊS

O detector “MICRO - MOVIMENTOS” de instalação de tecto é um dispositivo de controlo de luzes para-

interiores completamente automático capaz de controlar um sistema de iluminação até 2000W com

lâmpadas incandescentes ou até 480W com lâmpadas fluorescentes.
Durante a noite o detector de movimento de raios infravermelhos acende o sistema de iluminação

respectivo quando detecta um movimento no seu campo de cobertura.
O aparelho tem a capacidade de detectar ligeiros movimentos a um raio de 3 metros, por exemplo,

aqueles que se dão quando se está ao telefone, de modo a manter continuamente acesas as luzes a ele

ligadas.
Durante o dia o sensor crepuscular incorporado permite poupar energia eléctrica desactivando as luzes,

de facto, agindo no regulador do crepuscular ( ) se determina o nível de luminosidade no qual o

sistema de iluminação deve entrar em função.
Um temporizador regulável ( ) permite escolher por quanto tempo a luz deve permanecer acesa após

a activação. O detector é dotado de um LED que assinala aos utilizadores o seu correcto uncionamento.

1. Base (montagem de tecto)

2. Tampa decorativa

3. Lente detectora de movimento

ELIMINAÇÃO DE “FIM DE VIDA” DE APARELHOS ELÉCTRICOS E ELECTRÓNICOS (directiva europeia 2002/96/CE)

Este símbolo no produto ou na sua embalagem indica que este produto não pode ser tratado como lixo doméstico.
Pelo contrário, deverá ser levado a um ponto de recolha determinado para a reciclagem dos aparelhos eléctricos e electrónicos, como por exemplo:
- pontos de venda, no caso de aquisição de um produto novo semelhante ao que deverá ser eliminado;
- pontos de recolha locais (centros de recolha de lixo, centros locais de reciclagem, etc…).
Certificando-se de que o produto seja eliminado correctamente, ajudará a prevenir potenciais consequências negativas para o ambiente e para a
saúde, que poderão ser provocadas por uma eliminação inadequada deste produto.
A reciclagem dos materiais ajudará a conservar os recursos naturais. Para informações mais detalhadas relativamente à reciclagem deste produto, por
favor entre em contacto com o seu escritório local, o serviço de eliminação de lixo doméstico ou a loja onde adquiriu este produto
Atenção: Em alguns países da União Europeia, o produto não se aplica à lei nacional de transposição da directiva europeia 2002/96/CE e portanto
não lhe é reconhecida nenhuma obrigação de recolha diferenciada de “fim de vida”.

•

•

•
•

•
•

O detector é concebido para ser fixado ao tecto e é adequado apenas para a montagem em interiores.
Manter uma distância mínima de 1 m da fonte comandada (ex. Lâmpada).
Não direccionar o detector de movimento para superfícies reflectoras (ex. piscina) ou para grelhas de aquecimento, condicionadores de
ar ou outros dispositivos que possam variar rapidamente a temperatura provocando uma intervenção indesejado do detector.
O detector não é adequado para a ligação em sistemas de alarme anti-furto visto não estar preparado para um sistema de anti-sabotagem.
Pantes da instalação, ter em conta que o detector é mais sensível aos movimentos que atravessam o seu campo de acção (FIG. 6) e
menos sensível aos movimentos em direcção do próprio detector (FIG. 7).

Verificar se a carga de iluminação a ligar não supera o valor indicado nos dados técnicos.

INSTALAÇÃO
•
•
•

•

A altura de montagem recomendada do tecto é de 2,5 m.
Fazer pressão sobre os lados recurvados para remover a cobertura decorativa.
Para uma eventual instalação com cabos devem romper-se as duas predisposições dos furos para permitir a passagem sem
entraves do cabo da lâmpada e o de alimentação (FIG. 4).
Servir-se da base como molde para marcar a posição dos dois furos a efectuar no tecto para os parafusos de fixação.

FIG. 2

FIG. 9

AVISOS
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Utilizando o interruptor de parede com o seu detector de movimento, poderá seleccionar facilmente duas modalidades de
funcionamento: automático ou exclusão manual.

Acender o interruptor de parede. Quando o detector detectar um movimento, a lâmpada a ele ligada acende-se automaticamente se
a luminosidade do ambiente for inferior ao nível de luminosidade definida com o regulador ( ), e permanece acesa por um período
de tempo pré-definido pelo regulador ( ).

Para manter a lâmpada ligada ao detector acesa, independentemente do movimento, é possível excluir o funcionamento automático:
desligar e acender o interruptor de parede por duas vezes no arco de 4 segundos (o intervalo entre a primeira e a segunda operação
deve incluir-se entre 0,5 e 2 segundos).

Os utilizadores podem alterar o detector de movimento para o funcionamento automático (antes do final das 4 horas) desligando o
interruptor de parede durante pelo menos 10 segundos e depois reacendendo-o.

(1) FUNCIONAMENTO AUTOMÁTICO

(2) FUNCIONAMENTO EXCLUSÃO MANUAL

Na modalidade de exclusão manual, a luz permanece sempre acesa por cerca de 4 horas mesmo que não seja detectado
movimento, portanto apaga-se e o controlo luz regressa à modalidade automática.

MODO DE FUNCIONAMENTO

A luz permanece acesa?
•Certificar-se de que os fios estejam ligados correctamente.
•Se o sistema for configurado na exclusão manual, recordar de

desligar o interruptor de parede pelo menos por 10 segundos
para activar o modo automático do detector e apagar as luzes.

•Verificar se a definição da duração ( ) está correcta.

RESOLUÇÃO DE PROBLEMAS

A luz não se acende?
•Verificar se o interruptor de parede está na posição ON,

permitindo a alimentação de rede 230V~ ao detector.
•Verificar se as ligações eléctricas foram efectuadas de modo

correcto.
•Certificar-se de que as lampadas não estejam queimadas.

OK

Modalidade de Teste
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Nota: a detecção dos micro-movimentos pode ser
efectuada num raio de 3 m em torno do detector;
os normais movimentos podem ser detectados
num raio de 8 m em torno do detector.

•Após ter furado o tecto, aparafusar a base usando buchas de plástico e os parafusos incluídos (FIG. 5).
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Borne ligar o fio (Linha) da lâmpadaLS =

ligar o fio de alimentação NEUTRO
ligar o fio (Neutro) da lâmpada
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LIGAÇÃO ELÉCTRICA - desactivar a tensão de rede 230V~ 50 Hz


